



Trpín a Hlásnice

oficiální obecní zpravodaj

červen 2015

číslo 2

ročník I.

www.trpin.cz

Slovo úvodem

Vážení spoluobčané, přinášíme vám další vydání obecního zpravodaje. Jsme rádi, že se myšlenka lepší informovanosti touto formou setkala s vaším zájmem. Je to pro nás povzbuzení a zároveň závazek do budoucna.

V minulém čísle jsme vás informovali o tom, co všechno v obci připravujeme. Mnohé se už stalo skutečností také díky tomu, že jsme chtěli rodákům a návštěvníkům ukázat hezčí a upravenější obec. Proto bych se o tom chtěl zmínit. Uskutečnily se opravy vozovek a chodníků, zřídili jsme nové vývěsní a inzertní plochy, sběrné nádoby na odpad stojí na zpevněné ploše, mateřská škola je zateplená a má novou omítku a nejvíce poruchový úsek vodovodu je vyměněn. Ostatní plánova-

né akce nás čekají v druhém pololetí, ale už to nebude tak velký nával práce.

Máme za sebou, dovolím si říci, největší úkol letošního roku, kterým bylo 5. setkání rodáků a přátel Trpína a Hlásnice konané 20. června. Společným úsilím mnoha ochotných občanů, zaměstnanců obce, zastupitelů a zejména našich spolků se akce podařila. Nakonec jsme měli štěstí i s počasím, které nejdříve hrozilo a potom se umoudřilo. Příznivé ohlasy od rodáků i spoluobčanů na program a celý průběh setkání nás velice těší. Děkuji všem, kteří se o zdárný průběh setkání zasloužili a pomohli vytvořit všem návštěvníkům příjemné prostředí.

Miloslav Tocháček, starosta



Ohlédnutí za 5. setkání rodáků a přátel Trpína a Hlásnice 2015



Mše v Hlásnici



Mše v Trpíně



Výstava v KD



Rodáci se sešli v hojném počtu



Děti z MŠ měly úspěch



Sladké mámení od ČČK

Oslavy 130. výročí SDH Trpín



Jak jsme již informovali v minulém vydání zpravodaje, SDH Trpín oslavil v letošním roce 130. výročí od svého založení. Oslavy výročí proběhly částečně již koncem měsíce května, kdy se konala slavnostní schůze v kulturním domě a slavnostní mše v kostele sv. Václava. Na slavnostní schůzi členové našeho sboru převzali ocenění a vyznamenání za dlouhou práci. Nejvyšší vyznamenání – Zasloužilý hasič - převzal v Příbyslavi bratr Václav Tichý.



Hlavní oslavy výročí se odehrávaly 6. června 2015. Našich oslav se zúčastnilo 14 okolních hasičských sborů a také účast místních občanů a dalších přihlížejících byla hojná. Po vítání sborů a zahájení byly provedeny ukázky staré a nové hasičské techniky, včetně zásahu profesionálních hasičů z Poličky. Poté byli všichni pozváni na výletišť, kde probíhala taneční zábava až do pozdních nočních hodin.

Myslím si, že tato oslava byla velice zdařilá, což se nám potvrdilo i z ohlasů veřejnosti.

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem, kteří se na přípravě a průběhu celých oslav jakýmkoliv způsobem podíleli.

Za SDH Trpín Pavel Břenek

Jak vznikala kniha o Hlásnici

Na jaře roku 2014 proběhla v hlásenské hospodě beseda s Lucií Zemánkovou z Radiměře ohledně její diplomové práce o proměně krajiny v Hlásnici a ve Svojanově. Téma vyvolalo v místních i chalupářích velký zájem, který rostl, když Lucie postupně vyťahovala mapy a další historické materiály. Diskuse pokračovala dlouho do noci.

Rešerše v poličském muzeu a okresním archivu vyplavila odbornou studii o Majdalence a dvě školní kroniky se čtivými pasážemi o založení školy a světových válkách. Nějaké podklady tedy byly a další, jako vzpomínky pamětníků, mohly vzniknout. Ostatně dramatické líčení konce druhé světové války od Antonína Kratochvíla bylo na úřadě k dispozici již dlouho a Josef Krušina popsal stejnou událost v trpínské sokolské kronice zase trochu jinak.

Jakmile se záměr vydat knihu o Hlásnici začal šířit, nové podněty i zdroje přicházely samy od sebe. Kdosi si vzpomněl, že Josef Peterka, dlouholetý učitel v Nedvědicích, sepsal na sklonku života vzpomínky, ve kterých popisuje dětství v Hlásnici. Amatérská badatelka Růžena Stejskalová ze Svojanova poslala soupisy obyvatel v několika předchozích staletích. Pro ty novější bylo potřeba zajet do okresního archivu, kde mi Stanislav Konečný přislíbil odborný dohled a skutečně po celou dobu hodně pomáhal.

Jeden z prvních chalupářů, Ondřej Kebrle, nabídl sepsat příspěvek o počátcích chalupaření a proměně Hlásnice od 70. let 20. století. Helena Dvořáková ráda souhlasila s popsáním dobrodružné cesty dětí do školy do Svojanova. Josef Peterka (Čech) a Václav Šváb se nechali při vzpomínání nahrát na diktafon a konečný text následně schválili. Proměna krajiny již byla zpracována Lucií Zemánkovou. Autorské duo Naďa Peterková a Jiří Strážnický si s nelehkým úkolem zpracovat současný život v Hlásnici poradilo na výbornou. A konečně na krásném fyzickém provedení knihy má velký podíl Petr Fiala. Po celý rok mi lidé nosili fotografie, pohlednice, nápady, kontakty a hlavně nadšení a energii v tom zprvu šíleném projektu pokračovat. Za celý autorský tým bych ráda poděkovala všem, kteří ke vzniku knihy jakýmkoli způsobem přispěli. Ostatním přeji příjemnou četbu!

Veronika Tichá

Kniha je ke koupi na obecním úřadě za 150,-Kč

Nový správce víceúčelového hřiště

Od letošního roku zajišťuje úklid a půjčování klíčů od hřiště **Miroslav Balcar ml., Trpín 56 (736 742 666)**.

Hřiště je určeno k provozování míčových her (tenis, volejbal, nohejbal, badminton, florbal). Není dovoleno hrát zde fotbal. Provozní doba Po-Ne 9.00-21.00. Hrací čas je možno předem rezervovat. Hřiště můžete využít bezplatně.



Pálení čarodějnic

Díky spolkům SDH, ČČK a dalším dobrovolníkům proběhlo 30. dubna tradiční Pálení čarodějnic s lampiónovým průvodem.

Nová vyhláška o odpadech

Zastupitelstvo obce Trpín se na svém zasedání dne 13. 4. 2015 usneslo vydat novou vyhlášku č. 01/2015 o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území obce. Tato vyhláška vstoupila v platnost dne 29. 4. 2015 a její úplné znění naleznete na webových stránkách obce. Stručný popis účelu a rozmístění nádob na sběr a třídění odpadů je uveden v tabulce:

	ANO	NE	
PLASTY	<ul style="list-style-type: none"> • fólie, sáčky, plastové tašky • sešlápnuté PET lahve • obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků • kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balicí fólie • pěnový polystyren po menších kusech • nápojové kartony (mléko, džus) 	<ul style="list-style-type: none"> • mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků • obaly od žíravin, barev a jiných nebezpečných látek • podlahové krytiny • novodurové trubky 	<p>Formou pytlů při pravidelném sběru odpadů 1 x 2 týdny</p> <p>Žádáme, nevhazujte odpad svévolně za zeď obecního úřadu!</p>
PAPÍR	<ul style="list-style-type: none"> • časopisy, noviny, sešity, krabice, knihy • papírové obaly, lepenka • obálky s fóliovými okénky • bublinkové obálky pouze bez plastového vnitřku • papír s kancelářskými sponkami 	<ul style="list-style-type: none"> • uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv znečištěný papír • dětské pleny • obaly na vajíčka, ruličky od toaletního papíru (jsou již 7x recyklovány a mají krátké vlákno na další zpracování) 	<p>Trpín</p> <ul style="list-style-type: none"> • za Kulturním domem • u horní čekárny • naproti č.p. 7 <p>Hlásnice</p> <ul style="list-style-type: none"> • u obecní vývěsky
SKLO	<ul style="list-style-type: none"> • lahve od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů • sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin • tabulové sklo z oken a dveří • sklo není nutné rozbít, bude se dále třídit 	<ul style="list-style-type: none"> • keramika a porcelán • autosklo, zrcadla, drátované sklo • zlacená a pokovovaná skla • uzávěry z lahví (vytřídit dle složení plast/kov) • skleněné luxfery 	<p>Trpín</p> <ul style="list-style-type: none"> • za Kulturním domem • u horní čekárny • u dílen na „AGRU“ <p>Hlásnice</p> <ul style="list-style-type: none"> • u obecní vývěsky
DROBNÉ KOVY	<ul style="list-style-type: none"> • plechovky od nápojů, kovové uzávěry, víčka • drobné kovové díly 	<ul style="list-style-type: none"> • Elektronická zařízení • baterie a jiné výrobky obsahující nebezpečné odpady 	<p>Trpín</p> <ul style="list-style-type: none"> • u horní čekárny <p>Hlásnice</p> <ul style="list-style-type: none"> • u obecní vývěsky
BIOODPAD	<ul style="list-style-type: none"> • posekaná tráva • listí • spadané ovoce 	<ul style="list-style-type: none"> • zbytky masa a kostí • silně mastné zbytky potravin 	<p>Kontejnery budou umístovány sezónně a o místě a čase budou informace na webových stránkách obce, úřední desce obecního úřadu a v obecním rozhlase</p>
NEBEZPEČNÝ ODPAD	<ul style="list-style-type: none"> • elektrospotřebiče • ledničky a mrazničky pouze s kompresorem! • zbytky barev, tuků a chemikálií • jednorázové baterie a akumulátory 	<ul style="list-style-type: none"> • velkoobjemové plasty (pro ty budou umístěny nové extra kontejnery). 	<p>2 x ročně (jaro, podzim). O místě a čase budou informace na webových stránkách obce, úřední desce obecního úřadu a v obecním rozhlase</p>

Za rok 2014 bylo na území obcí Trpín a Hlásnice vytříděno celkem 11,3 tuny materiálu, který byl použit pro recyklaci a jeho opětovné využití. Hodnota tohoto množství je mimo ostatních přínosů i finanční a za rok 2014 činila celkem 36 924 Kč, které jsme za toto množství obdrželi a mohli ho použít na snížení celkových nákladů komunálního odpadu.



Trpínské léto 2015

4.7.	Sobota	Dětský den Odpoledne plné her a zábavy Prázdniny !!!	16:00
17.7.	Pátek	Taneční zábava SDH Trpín - Kozel 11* DoDna	20:00
25.7.	Sobota	Volejbalový turnaj Hřiště za školou celodenní program s občerstvením	9:00
25.7.	Sobota	Majdalenková zábava MS Trpín – Hartmanice - Zvěřinové speciality Varan	20:00
7.8.	Pátek	Divadelní představení ochotnický spolek „Vířna“ z Víru uvede hru: S čerty nejsou žerty	20:00
15.8.	Sobota	Taneční zábava SK Torpédo Trpín Melodie Rock Trpín	20:00
22.8.	Sobota	Taneční zábava ČČK Trpín DoDna	20:00
29.8.	Sobota	Dětský den Odpoledne plné her a zábavy Zakončení prázdnin	16:00

Hezké prázdniny všem!!!

Jubilanti

V druhém čtvrtletí roku 2015 oslavili významná životní jubilea:

Marečková Jiřina, 85 let
Svojanovský František, 65 let
Štaudová Ludmila, 75 let
Tocháčková Božena, 60 let
Štěpánek Jaroslav, 70 let

Narození

Musil Vojtěch
Mašíková Vanesa
Navrátilová Agáta
Metela Marian
Valášek Ivo
Krejčí Antonín

Úmrtí

Peterková Anna (Hlásnice)
Jančíková Bohuslava

Společenská kronika

Obec Trpín

Trpín 77, 569 74
461 741 820
obec.trpin@worldonline.cz

Úřední hodiny

přítomna účetní
Po-Pá: 07.00 - 13.30

Úřední hodiny

přítomen starosta a místostarosta:
Po a Čt: 18.00 - 20.00 (zimní čas)
Po a Čt: 19.00 - 21.00 (letní čas)

Obecní zpravodaj, červen 2015, ročník I., číslo 2. Vychází 4x ročně. Vydává obec Trpín. Náklad 200 kusů. Distribuce zdarma.

Kontakty: obec.trpin@worldonline.cz, 461 741 820, www.trpin.cz

Redakční práce a počítačová sazba Ing. František Vaverka